

沈阳大气污染防治条例明年1月1日起施行

根据大气状况可划定禁止或者限制机动车行驶的区域、时段

沈阳将根据大气环境质量状况和机动车污染物排放程度,划定并公布禁止或者限制机动车行驶的区域、时段和车型以及禁止使用高排放非道路移动机械的区域。

也将根据大气污染防治的需要划定露天烧烤区域和时段并向社会公布。在禁止区域内不得为露天烧烤食品提供场地。

另外,遇到污染,沈阳将根据不同污染预警等级,及时启动应急预案,包括停止露天烧烤食品、停止幼儿园和学校组织的户外活动等。

据辽沈晚报记者了解,《沈阳市大气污染防治条例》(以下简称《防治条例》)已经市人大常委会批准,并于近日在沈阳市政府网站公布,于2020年1月1日起施行。

大气污染物排放 原始监测记录至少保存三年

《防治条例》规定,各级政府应当根据年度重点大气污染物排放总量削减计划,将本行政区域重点大气污染物排放总量控制指标分解落实到排放大气污染物的企业事业单位。沈阳可实行重点大气污染物排污权交易制度,探索建立碳排放权交易制度。

在大气污染排污许可制度的实行方面,《防治条例》规定,纳入排污许可管理未取得排污许可证的,不得排放大气污染物。主管部门应建立大气环境质量和大气污染源监测网络,组织开展大气环境质量和大气污染源监测,发布大气环境质量状况信息,每年向社会公布重点排污单位名录。

重点排污单位应按规定安装大气污染物排放自动监测设备,与主管部门的自动监测监控系统联网,公开重点污染源在线监测数据。原始监测记录保存期限不得少于三年。

自动监测设备因故障不能正常运行的,需12小时内向主管部门报告,并在5个工作日内恢复运行。停运期间,应人工监测,并报送监测数据。

可根据污染情况 划定禁行、限行区域、时段等

沈阳实行煤炭消费总量控制制度。《防治条例》提出,划定和公布高污染燃料禁燃区。集中供热管网未覆盖的区域,应优先选用清洁能源供热。制定燃煤锅炉(设施)整治计划,限期淘汰、拆除燃煤小锅炉、分散燃煤锅炉和不能达标排放的其他燃煤设施。

沈阳提出优先发展以地铁、公共汽车为主的公共交通,推广智能交通管理,鼓励公民使用非机动车和以清洁能源为动力的机动车。鼓励和支持企业投资建设机动车天然气加气站、充换电站。

市政府可根据大气环境质量状况和机动车污染物排放程度,划定并公布禁止或者限制机动车行驶的区域、时段和车型以及禁止使用高排放非道路移动机械的区域,设置显著警示标志,向社会公告。在划定的禁行、限行区域,禁止驶入高排放车辆或者使用高排放非道路移动机械。

在不影响正常通行的情况下,可以通过遥感监测等技术手段对在道路上行驶的机动车的大气污染物排放状况进行监督抽测。在城市市

区内,主要施工工地出口、物料堆等易产生扬尘的位置,应当按规定安装视频监控设施。

根据大气污染防治需要 划定露天烧烤区域和时段

依据《防治条例》,在划定的禁烧区域和时段内,禁止露天焚烧秸秆、枯草、落叶等物质。禁止露天焚烧沥青、油毡、橡胶、塑料、垃圾、皮革、电子废弃物等产生有毒有害烟尘和恶臭气体的物质。排放油烟的餐饮服务业经营者和单位食堂应当安装和使用油烟净化设施。禁止在居民住宅楼、未配套设立专用烟道的商住综合楼以及商住综合楼内与居住层相邻的商业楼层内新建、改建、扩建产生油烟、异味、废气的餐饮服务项目。

应当根据大气污染防治的需要划定露天烧烤区域和时段,并向社会公布;任何单位和个人不得在禁止区域内为露天烧烤食品提供场地。在禁止区域外露天烧烤食品的餐饮服务业经营者,应当采取油烟净化措施。汽车维修企业不得违法从事露天喷涂、补漆等产生挥发性有机物污染的作业。

重污染天气 幼儿园、学校停止户外活动

在“重污染天气应对”章节,《防治条例》规定,政府应依据重污染天气预警信息,确定预警等级,并及时发出预警。应将重污染天气应急响应纳入突发事件应急管理体系,制定重污染天气应急预案,建立防范和应急处理机制。

根据不同污染预警等级,及时启动应急预案,向社会发布预警信息、公众健康提示,并采取相应的应急措施。具体包括责令相关企业立即停产或者限产、限排,规定限制部分机动车行

驶的区域和时段;禁止燃放烟花爆竹;禁止露天焚烧秸秆、落叶;停止工地土石方作业和建筑物拆除施工;停止露天烧烤食品;停止幼儿园和学校组织的户外活动;组织开展人工影响天气作业等应急措施等。

积极推进大气污染联防联控协调机制,定期协商区域内大气污染防治重大事项。

禁止区域内露天烧烤食品 最高可罚款2万元

依据罚则,未依法取得排污许可证排放大气污染物,超过大气污染物排放标准或者超过重点大气污染物排放总量控制指标排放大气污染物,通过逃避监管的方式排放大气污染物的,将由市生态环境主管部门责令改正或者限制生产、停产整治,并处十万元以上一百万元以下的罚款;情节严重的,报经有批准权的人民政府批准,责令停业、关闭。

建筑工程施工、道路与管线施工、绿化建设和养护作业未采取相应防尘措施的,责令改正,处一万元罚款;情节严重的,处五万元罚款;情节严重的,处十万元罚款;逾期不改正的,责令停工整治。在划定的禁烧区域和时段内,露天焚烧秸秆的,责令改正,并可以处五百元以上二千元以下的罚款;露天焚烧枯草、落叶等产生烟尘污染物质的,可以处五百元以上二千元以下的罚款。

在禁止区域内露天烧烤食品或者为露天烧烤食品提供场地的,责令改正,没收烧烤工具和违法所得,并处五百元以上二万元以下的罚款。在禁止区域外露天烧烤食品的餐饮服务业经营者未采取油烟净化措施的,责令限期改正,没收烧烤工具和违法所得,处五千元罚款;情节严重的,处二万元罚款;逾期不改正的,责令停业整治。

辽沈晚报、聊沈客户端主任记者 经淼

新闻到底:《“优信”上买二手车 开出1小时坏了》⑦

新闻闪回:沈阳的小孔(化名)精心挑选了半年才在该网上购买了一辆二手的奥迪Q5汽车。然而让他万万没有想到的是,车辆交接完去加油,车却直接趴窝在加油站无法行驶。小孔联系救援将车拖到4S店检查,发现“变速箱不是原厂油”“变速箱故障无法行驶”。因为变速箱、发动机被劫过却不是4S店维修,4S店已经无法提供质保。小孔怀疑,自己买到的是一辆问题车。

沈阳的另一位车主赫先生联系本报记者投诉,相比之前投诉的小孔,赫先生显得更加着急,因为买车已经快一个月时间,临近优信退车政策承诺时限,而自己也花了8000元去第三方权威机构进行了验车,“能做的我都做了,优信就是不承认,不理你。”

一个拒绝赔偿 一个“无限等待” 两名车主诉“优信”买车维权难

车主赫先生在维权一个多月后,“优信”终于同意退车却未承认是否“泡水车”,并且对赫先生的索赔仍未给出答复,“说让我再等15个工作日,12月31日再答复我。”

另一位购买二手奥迪Q5,刚开出一个小时就趴窝的小孔告诉记者,已经接到“优信”售后的答复,称“因为这个车我产生的保养、加油、检修费用,都拒绝赔偿。”

昨日,两位车主均向记者表示,以前觉得像“优信”这样的全国范围的二手车交易平台消费有保障,“没想到不但卖车有陷阱,维权还像求大爷。”

二手“帝豪”车主: “优信”答复还得等半个月

“客服说让我再等15个工作日,到12月31日再给我答复。”昨日,在优信二手车全国购平台购买二手吉利帝豪车的沈阳赫先生在苦等多日,终于“得到了一个算不上回复的回复。”

从11月5日提车,到12月15日得到的答复,买车维权这件事已经困扰了赫先生整整40余天,并且事情仍未完结,“如果12月31日能够给我答复,那么我还得等15天。如果不顺利,就

更加遥遥无期。”

赫先生回忆,11月6日,赫先生开车到4S店,被告知这是一辆“水泡车”;当天下午赫先生就联系优信二手车全国购客服,对方不承认,索要证据。

11月7日,赫先生再到4S店,因不是鉴定机构无法出具书面鉴定报告。11月8日,赫先生找到辽宁中车机动车鉴定评估有限公司,花8000元对车辆进行了检测评估,鉴定结果为“鉴定车辆为泡水车。”

之后,赫先生两次配合“优信”到其指定的合作修车厂对这辆车拍照取证,但最终“优信”也没有对这两次取证的结果给出结论。

“从始至终,‘优信’都没有认证看过这份专业第三方鉴定报告,也没有人认真来处理这件事,甚至没有认真检查过这辆车。”赫先生疑问,如果“优信”对已经出了问题车售后都不认真,那么售前的“315项严格检查”能是真的吗?售前检查的“验车师”真的存在吗?

二手“奥迪”车主: 索赔被明确拒绝

从11月24日提车至今,沈阳的小孔购买的

二手“奥迪Q5”因为交车1小时后就趴窝,进了4S店维修厂,也被质疑是“泡水车”。

虽然也经过漫长的维权周期把车退了,但是小孔要求对方赔偿“保养费、维修费、加油费”等实际发生了的费用,但也被“优信”最后拒绝,并且没有说明拒绝的原因。

“售后客服”长期处于失联状态,让小孔觉得维权异常艰难,“就是我们跟人家沟通不上,人家来电话也只是告知你,什么事情都不做解释。”

小孔说,曾多次对车辆问题及赔偿答复等作出质疑,但“售后客服”都没有任何解释,只说,“向领导申请。”“领导这样答复的。”

“我作为客户,我跟‘优信’的沟通完全是不对等的。”小孔表示,虽然自己并不拿自己当“上帝”,“但我觉得沟通最起码要在双方平等的基础上。”

车主疑问: 网络二手车平台谁来监管?

车主赫先生告诉记者,虽然在漫长的维权后“优信”同意办理退车手续,但因为还没有答应赔偿自己8000元的鉴定费,“退车手续我还没

有办理,要等对方最后答复后再办。”

在记者采访中,无论是小孔还是赫先生都曾多次提出疑问,“二手车交易平台应该由谁监管?发生了问题向哪里投诉能够尽快解决问题?”

小孔维权过程中,曾向沈阳市铁西区市场监督管理局投诉,执法人员也曾到优信二手车全国购沈阳交付中心现场进行协调,但最终被告知,“退车的问题,沈阳交付中心可以办理;但是赔偿的问题需要与总部沟通。”

“‘优信’的总部在北京,执法人员也表示爱莫能助。”这让小孔非常失望,“市场监管部门都管不了,作为我们上当受骗的车主只能去法院打官司起诉,这对我们一个普通老百姓来说太难了,对生活增加的负担也太大了。”

“‘优信’的平台涉及到全国很多城市,每天交易量巨大。一直以来以‘信’示人。邀请明星代言,广告也多。但是实际上呢,却并没有做到。”赫先生说,通过一次失败的购车经历,网络二手车交易平台非常失望,“就算本地车商出问题,最起码本地执法部门可以监管;这大平台、大中间商反而成了投诉的老大难。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋